

團體賽鬥足5場高潮迭起 2:3不敵瑞典 港乒女隊止步16強無緣獎牌

大公報記者
巴黎直擊

敗，未能重演上屆勇摘銅牌一幕，乒乓球隊本屆與獎牌無緣。中國香港乒乓球隊總教練李靜表示，女團16強賽事精彩刺激，他不認為港乒乓員打得差，奧運會是世界級體育競賽，希望市民欣賞運動員的拚搏表現。

香港女子乒乓球隊於上屆東京奧運歷史性贏得團體賽銅牌，來到今屆奧運，杜凱琹及李皓晴兩名得獎功臣仍在陣中，上屆後備朱成竹就獲得「扶正」，取代蘇慧音成為主力。港女兵於女團賽事被列為6號種子，首圈對手是15號種子的瑞典，首場賽事為女雙，港隊由「杜李配」杜凱琹夥拍李皓晴上陣，雖然「杜李配」先輸9:11及5:11，兩人立即調整戰術，終以11:9、11:4、11:8反勝，為港隊先拔頭籌。

第2場由朱成竹對陣擅長削球的貝絲唐，雙方鬥得極刺激，港隊再要打足5局，朱成竹首局僅負9:11，第2局力追多個局分之下，可惜仍以14:16落敗。不能再輸的朱成竹奮力搶分，終以12:10及11:5逼入決勝局，可惜她最終仍以7:11落敗，場數被瑞典追成1:1。

第3場港乒「一姐」杜凱琹迎戰卡爾貝治，前者首兩局輕鬆連贏11:5及2:0，第3局起卡爾貝治反撲，杜凱琹連輸8:11、3:11、10:12，港隊落後場數1:2。

混雙第四名有突破

第4場朱成竹再次上陣，面對實力較弱的貝加特，她輕鬆以11:8、11:4、11:6直落獲勝。

決勝一場由李皓晴對陣貝絲唐，李皓晴開局發揮欠佳連輸5:11、

6:11，第3局她表現回勇，可惜仍以10:12告負，港隊無緣8強。

李靜認為競技體育有輸有贏，尤其是對手每每在關鍵分較為幸運，他期望大家只要看過這次與瑞典的交鋒，明白到奧運世界級比賽，港兵已經拚盡所能，希望大家欣賞球員的拚搏精神，他相信球員贏得起亦輸得起，她們會因這次賽事變得更成熟。李靜同意在關鍵分的把握上有改善空間，但他點名讚揚首次參加奧運的朱成竹表現愈見成熟，尤其是首場單打失利後，在第4場再上陣時已經完全平復好情緒比賽。

總結本屆賽事，李靜認為混雙獲得第四名成績已經有突破，女團已經拚盡所能，單打的確是有改善的空間，期望港乒再有新秀冒起，在之後的大賽為港爭光。

港乒本屆成績

項目	運動員	成績
男單	黃鎮廷	次圈
女單	杜凱琹	首圈
女單	朱成竹	次圈
女團	杜凱琹／朱成竹／李皓晴	16強
混雙	黃鎮廷／杜凱琹	第4

▲李靜（前右）在看台上為隊員打氣。
港協暨奧委會圖片

精彩激鬥

▼李皓晴（左）與杜凱琹在比賽中互勉。



▼杜凱琹需要噴鎮痛劑「頂硬上」。



▼港乒在第5場苦謀良策惜未能扭回敗局。



▼隨着女團賽事出局，港乒本屆未能奪取獎牌。



大公報特派記者張銳攝

力戰惜負 鬧志可嘉

採訪手記

大公報特派記者

張銳

巴黎奧運乒乓球女子團體賽事，帶着上屆銅牌光環的中國香港女團備受關注，可惜她們僅在首圈16強便被淘汰。杜凱琹和李皓晴兩位師姐搭配新將朱成竹與瑞典隊「血戰」惜負，球迷大感可惜，但三位「搏到盡」的表現，的確要為她們鼓掌。

乒乓女隊上屆狀態正值頂峰，李皓晴以「大師姐」的經驗作基礎，杜凱琹當打勇銳，蘇慧音奇兵突出，成為奪牌的秘密武器。記者現場見證她們逆境

中毫不畏懼的精神，上屆初段已深感她們有望「攏牌」。

但來到今屆，從港乒女隊對瑞典一役可見，「阿琹」明顯受傷患之困影響發揮，她甚至打到半路，需要噴鎮痛劑「頂一頂」，雖說她在關鍵女單落敗，但大家也難以苛責；朱成竹扛起兩場女單是一往無前每分必爭；

「大師姐」李皓晴經驗豐富心態穩定，但年紀漸長體能難免未及往昔，加上最後一個出場，擔起成敗的關

鍵一仗，這份堅毅值得尊重。

坦白說，這次16強失利的確留下遺憾，但就像總教練李靜所說，港乒乓「贏得起亦輸得起」，如何總結現在的問題，在下一個奧運周期完成重組再次出發，便是港乒乓接下來的任務，記者對港乒乓的未來依然充滿信心。



杜普蘭蒂斯締擰竿跳世績衛冕

【大公報訊】據新華社報道：當3歲的杜普蘭蒂斯在家後院嘗試擰竿跳高時，定下了打破世界紀錄的夢想。21年後的夏天，在巴黎奧運會上，他第九次刷新世界紀錄。

5日的賽事，所有目光落在杜普蘭蒂斯身上。在前幾個高度中，他嘗試了5米70、5米85和5米95，均輕鬆越過。已經鎖定金牌的杜普蘭蒂斯其實已經完成賽前最大目標。但在他心中，如能在巴黎創造新的世界紀錄，將「非常美妙」。

以6米10輕鬆打破賽會紀錄後，他直接向新世界紀錄6米25發起衝擊，觀眾跟隨他揮舞的雙手開始鼓掌。助跑、衝刺，他越逼近高高架起的橫杆，現場的掌聲越強。

第一次試跳中，橫杆在他身體剛越過後掉落。再一次，他起跳，橫杆落下。直到最後一次機會，他終於輕盈地落在軟墊上，全場爆發出巨大的歡呼聲和掌聲。這位24歲的年輕人如釋重負，露出笑容，身披國旗繞着賽場奔跑。



法新社

在紛繁的體育項目中，田徑保持了最原始、最簡單的競技性——人類與時鐘、捲尺的較量。而在擰竿跳高項目中，杜普蘭蒂斯熟稔地將速度、力量與柔韌性完美結合，再一次在地心引力的較量中勝出。

「我還沒反應過來那一刻有多美妙。這種感覺很不真實，像靈魂出竅一樣。」習慣創造奇蹟的天才，也忍不住情緒激動。

四年時間裏，杜普蘭蒂斯九次改寫世界紀錄，收穫兩次奧運會冠軍、兩次世錦賽冠軍、三個賽季的鑽石聯賽總決賽冠軍。

「我想我可以再次做到。」酣暢的勝利下，杜普蘭蒂斯無暇思考下一次打破紀錄會是何時，但不斷地心引力較量這件事，已經刻進他的生命。

杜普蘭蒂斯小檔案



- 出生日期：1999年11月10日
 - 籍貫：瑞典
 - 運動項目：男子擰竿跳
 - 主要獎項：
- 2024年巴黎奧運會金牌（刷新世績）
2023年布達佩斯世錦賽金牌
2022年尤金世錦賽金牌
2021年東京奧運會金牌



▲杜普蘭蒂斯在決賽中稱王。

路透社

法國西班牙爭男足金牌

【大公報訊】據新華社報道：法國和西班牙隊5日在巴黎奧運會男足4強賽中分別戰勝埃及和摩洛哥隊，將在9日舉行的決賽中爭奪金牌。

法國隊以3:1擊敗埃及隊。後者在比賽中由後衛沙比爾率先進球，此前狀態平平的法國隊隨後如夢初醒，發起潮水般的攻勢。83分鐘時，馬迪達接奧利斯直傳球單刀破門，扳平比分。

苦苦煎熬加時賽的埃及隊在92分鐘時遭遇減員，後衛法耶茲領到第二張個人黃牌，被罰下場。99分鐘，馬迪達門前高高跳起頭球破門，幫助法國隊取得比分領先。108分鐘，奧利斯門前弧頂附近踢出一記「貼地斬」，為法國隊錦上添花。

西班牙當日在另外一場準決賽中以2:1擊敗了摩洛哥隊。摩洛哥隊在37分

鐘時獲得12碼，前鋒拉希米主罰命中，幫助球隊取得領先。上場在3:0擊敗日本隊的比賽中獨進兩球的巴塞球員費明盧比斯，在66分鐘低射得手，把比分改寫為1:1。85分鐘，他又助攻下半時換上場的後衛山齊士進球，為西班牙隊鎖定勝局。



▲法國隊的拿卡錫迪（中）在比賽中拚搶。

【大公報訊】據新華社報道：5日，巴黎奧運會羽毛球賽場決出最後兩枚金牌，丹麥名將安賽龍擊敗泰國選手昆拉武特，蟬聯男單冠軍；韓國名將安洗瑩戰勝中國隊何冰嬌，摘得女單金牌。巴黎奧運會羽毛球比賽全部結束，中國隊獲得2金3銀，位列本項目獎牌榜第一。

男單決賽沒有呈現出預想的激烈態勢。

雖然世錦賽冠軍、23歲的昆拉武特跑動積極，努力憑藉細膩的網前手感得分，但年長7歲的安賽龍打出了衛冕冠軍的霸氣，他的「樓頂」扣殺打得對手幾無還手之力。最終，安賽龍以兩個21:11戰勝對手，成為繼林丹之後第二位蟬聯奧運會男單金牌的運動員。



▲安賽龍在頒獎儀式後向觀眾致意。

新華社

安賽龍蟬聯羽球男單金牌致敬林丹

安賽龍賽後表示：「林丹是最好的男單選手，是我的偶像。林丹蟬聯男單冠軍，給了我很大的激勵。我告訴自己，如果林丹可以，我可能也可

安賽龍小檔案

- 出生日期：1994年1月4日
 - 籍貫：丹麥
 - 運動項目：男子羽毛球
 - 主要獎項：
- 2024年巴黎奧運會金牌
2022年東京世錦賽金牌
2021年東京奧運會金牌
2017年格拉斯哥世錦賽金牌
2016年里約奧運會銅牌

以，所以我盡我所能去準備這次奧運會。」安賽龍說，如果3年後覺得狀態還可以，有意爭取參加4年後的洛杉磯奧運會。